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REDS KUTA.l
Detärmycketnu!Åretsresorböijarbokasin.
nera är redan klara och vi har många förfmg-
ningar. Vi får hoppas att förftågningama övergår i
verkliga resor, det gör skönt klin i kassan. Det är
något vi behöver nu med tanke på motorhaveriet
på Du 349. Vi får hoppas att det kan lösa det på
något enkelt, bra och billigt vis.
- Barvagnen är klar, var det någon som sa.
- Njae, klar och klar, sa Dan. Det finns alltid att

göra.
Nog är det så cx:h snart böriar nästa projekt på
vagnavdelningen. Postvagnen skall göras
iordning.
Tills nästa nummer vill jag önska alla en skön
vår, nu när det snart böijar grönska längs

banvållama.

Red.
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Frih inspe
Mamen vid kameran cx;h med luvan på huvudet visade
sig vara cn gammal tx}kant. Han var även med vid
inspelningcn av 1939.

Foto  17  mars  1992  av  Urb&n  Lav€n

SätmlDg:  UbbesDubbe  UjaDej  Gransta,  Storfors.
Tryck: I£ndrup & Lyth. Karlstad
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STYRELSEN INFORMERAR
Rapporter,  diskussioner  «h  beslut  vid

styrelsemötena  s januari,  5  februari  och
4  mars®
Detta är bara utdrag från protoko]]en,

önskas  komp]etta  protokol],  tag  kon-
takt  med  sekreteraren.

Protokoll  s januari:
Arbetet  med att  ta  frim  kostnader för

reparation  av  Du2  349  fortsätter.  Att  laga
den  rotor som  är  trasig  kan  bli  dyrt.  Hu
stor  skadan  är kan  vi  se  först  när vi  lyft  ut
den.

Reservkoppelstänger  till  Du  har  förening-
en  fått  till  skänks.
Alla fönstenamar på 88  219  är nu färdiga

och  lackade.
En  ny  tidtabell  till  modelljämvägen  har

utarbetats  av  P  Krogh  och  J  Olsson.  Fung-
erade  mycket  bra.
På  "Hjulmarknaden"  i  Stockholm  inköptes

till  modelljämvägen  ett  smalspårslok  till
HBA.  Två  personvagnar  till  KMJ  samt  två
nya  drivenheter  till  X16.
Kanalen  mellan  lokstallet  och  hamnen  i

Klarstad  har  fyllts  igen.
P  Krogh  har  arbetat  fiam  ett  svar  till

jämvägsmuseum  ang dess krav på dagsver-
ken  som  "betälning"  för  deposition  av
ånglok 81143.

Protokoll  5  februari:
Överhettarelementen på  8  1143  har

kalldyckts  «h  10  av  28  element  läckte.
Elementen  levererades  omgående  till l,eif
Sörensen  i  Charlottenberg  för  åtgärd.
Lagerrevision på postvagnen  har genom-

förts  (se  TIMMERTÅGET  nr  43).
Barvagnen «h  sovvagnen ingick i resan till

Luleå den 27 feb-1  mars i samband med
firande  av Norra stambanans  50-
årsjubileum  för  elekrifieringen.

Bestämdes  att fömningens årliga vårresa
skulle  gå  till  Hartz  i  fd DDR.  Förslag på
resplan  föredrogs.
Förslag  har fimlagts  fiån ARPS  i England

(ARPS  är  JHRF  motsvarighet)  om  att
bilda  en  intemationell  sammanslutning  för
jämvägsföreningar inom  EG.  Kan bli av
intresse för oss om några år om vi hamnar i
EG.

Protoko]]  4  mars:
En  ny  försäkring  på  KMJ-lokalen  har

tecknats.
Radio med RDS  för högtalaranläggningen i

vagnama  har  inköpts.
Vi  letar  efter  lämplig  lokal  för  reparation

av  Du:n.
Undersökningar pågår för att få tag i en

rotor  ffån  Ub  till  Du.
Barvagnen  är nu  färdigbyggd.  I ffamtiden

återstår  endast  kompletteringar.
På  modelljämvägen  har  ytterligare  ett

köraggregat  inkopplats  i  Klarstad.

NYA  MEDLEMMAR

Till  nya  medlemmar  i  föreningen  vill  vi
hälsa  följande  personer  hjärtligt  välkomna:

Hans sjögren                                 Deje
Hans  olofsson                               Vå]berg
Anne-Christine  wendt                Kil
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Morsarvet med So]veig Ternström
Text och foto:  Urban  Lav6n

EnbiLdmedfuikLftän40-eoLea.EnkvätLsbiLdftdnÅmo6orsstaLion.Denunjf;omerademL.mer\
tiLLvänsmibiLdärtå9kLorea.uenLennoTtViksoandsomfick6riaLnoisscotenoifilmen.

Så har VÄRmANDSTÅG varit med om
ännu en  fi]minspelning.  Förra  gången  det
begav sig var för några år sedan då vi
medverkade  i  filmen  1939.
Denna gång, under 3 dagar i Åmotfors,

17-19  mars,  var  vi  med  i  filminspe]ningen
av TV-serien "Morsarvet". Redan månda-
gen den  16:e kördes tåget upp. En vacker
syn med Du och 2 trävagnar.

Frin SJ tycker man att föreningama inte
skall  ha  kompletta  tåg  utan  samarbeta  cx:h
låna vagnar av varandra. Det kanske man
tycker för att få in pengar för de   transpor-
ter det skulle föm med sig. Tåget som  använ-
des  under filminspelningsdagama  är ett  skol-
exempel  på  samarbete  mellan  föreningar.

Då vår Du som bekant har en motorskada,
har vi BJ:s Du inlånad. Vagnama kom ffin
loksektionen  i  Grängesberg  cx=h  Vämland-
ståg  stod för arrangemanget.  Fint  samarbete
vä? Här kan då man inte klaga på bristande
samarbete.  Vagnama kördes  ner till  Kil med
grängesbergamas  gröna Hg.  Hg:n  stod kvar i
Kil  under veckan  och  väckte  spekulationer
om vad tusan det var för något. En gissade på
kamoflagemålat  mmtärlok,  men  kunde  då
inte begripa vad de gula rändema gjorde där.
-De  syns ju!
På måndagen växlades tåget iordning «h G

Sohlberg körde  upp det på eftemiddagen.
Även Dan  Cai'lsson följde med.  Väl ffamme i
Åmotfois  ställdes  tåget  undan  på  ett  stick-
spår  i  väntan  på inspelning.
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SolveigTernströmochLarsLöögreri

Per-Erik Nordquist och O(Le Eriksson

GungeligungochskL.kileskL\k.Nej,någraautentiskL.dlgskakningar
gick inte aLL f åfrarn. Än mindre skenskLirvsdunk. Vi goN upp!

Vagn 5
På tisdagen  åkte  undertecknad upp  för

att  hjälpa  till.  Vid   12-tiden  böijade
aktörer «h  filmteam  att  anlända.  De
första  scenema som  skune  spelas  in  var
med Solveig Temström och  "De tie vise
männen". Dessa män  spelas av Per-Erik
Nordquist  -  känd  radiopratare,  0lle
Eriksson  -  redaktör på tidningen ldag i
Karlstad cx:h Lars Löfgren  -  chef för
Kungliga  dramatiska  teatem  i  Stcx:k-
holm.  Personer  man  inte  direkt  väntar
sig  att  se  på  filmduken.  Framåt eftemid-
dag-kväll  dök  även  Börie  Ahlstedt  upp.
Odd Engström är också en av skådespe-
lama men var ej med de här dagama.
De första scenema skuue  spelas  in i

vagnen  där dessa  fym personer  skulle
konversera.  Det  skulle  föreställa  natt
cx;h eftersom  det var dag så satte man
igen  fönstrena  på  utsidan  med  svart  tyg.
För att få rörelse på tåget  så åkte  vi fiam
«h  tillbaka  inom  stationsområdet.  När
det var dags  för något tåg att passera var
vi  tvugna  att  göra  uppehåll.  För  att
spam  tid  så  försökte  vi  få  tåget i  "rörel-
se"  mens  det  stod  still.  Hela  teamet  tog
tag  i vagnssidan  och försökte  gunga
vagnen -  det visade  sig efter ett par
försök  vara  fhiktlöst.  Även  försök  med
hävstångsprincipen  med  2  tum  4  balk
mellan  boggie  och  kmg  gjordes  -  lika
fruktlöst.  Till  slut  blev  det  tillräckligt
glest mellan  tågen  så att vi kunde  få en
vagnuttagning  c€h  åka  ut på  linjen  mot
Charlottenberg.  Där  kunde  vi  ta  lite
längre  avsnitt.  Eftersom  vagnama  var
mörklagda  gjorde  man  inspelningar när
vi  backade  tillbaka  också.
Jag satt på loket hela dagen «h Gömn

var med filmteamet.  Göran  gav  hela
tiden meddelanden via radio hu jag
skulle  köra:  fort,  ryckigt  osv.  Man
tyckte  tydligen  att  snabb  upp-  och
nedkoppling  av  loket  var  realistiskt!!!
Det beställdes  hela  tiden.  Vad  gör man
inte  för konsten!  Efter någm timmar var
man



Vagn 6 0

ERTAGET

klar  och  man  böijade  förbereda  kvällens
ta8nin8ar.
Nu  skulle  det  bli  utomhusscener  och  efter-

som  det  är krigsvintrar,  och  mycket  snö  det
handlar  om,  så  beställdes  snö  på  lastbils-
flak.  Den  snö  som  skulle  ligga på räcken  och
smala detaljer limmades  fast  -  den  snön
bestod  av  plastflagor.  Även  vanligt  strö-
socker  fick  göra  sitt.  Kvällen  blev  lycklig-
tvis  lite  kylig  så  att  andedräkten  kom  aft
Synas.
Nu  skulle  tåget  filmas  utifi.ån  cx=h  emalj-

bokstävema  som  bildade  signaturen  OFWJ
på vagnama  skruvades  bort av Göran och
Dan.  Dessa ersattes med SJ.  Filmens  handling
utspelas i  Vämland och då duger det inte
med Oxelösund -  Flen  -  Westeris  Jämväg
som  OFWJ  står  för.
Nästa scen  som  skulle  spelas in  var när

Solveig  skulle  kliva  på  tåget.  Hon  pratar
med de  tre  vise männen -  tåget  sätts i rörelse
«h  hon  får hoppa på i  farten.  För att inte
störa  inspelningen  med prat i  komradion  så
stod Göran  med en  ficklampa cx=h visade
fiamåt när det var dags att åka.  Göran fick i
sin  tur tecken  ffin  resigören.  4  till  5  tag-
ningar innan man var nöjd.

Mellan  scenbytena får man rigga om  all
utrustning,  flytta  kameran  «h  strålkast-

1940?  Nej, Åmot-
fiors 1992. Svån
aa tro euer...

are. Det tar någon timme och det var lång
väntan  ibland.
Denna gång sattes kameran upp nere vid

kiosken  cx=h  riktades  upp  mot  tåget.  Här
filmade man folk som  gick omkring på
pemongen  cx:h  när  Solveig  går  upp  för  trap-
pan  tillsammans  med  Börie  Ahlstedt  och
passerar de tre vise  männen.  (se bild på sid
4).
Någon  timmes  väntan  och  kameraflytt  igen.

Nu  skulle  vi  filma  tågankomst  och  ett
märke  sattes  ut.  Där  skulle  loket  stannas
med  millimeterprecision.  Här  fick  vi  ta  om
sex gånger innan man ansågs vara nöjd. I
denna  filmfiekvens  kommer  vi  att  se  vår
ordförande  Dan  Carlsson  som  helt  plötsligt
fick  statera passagerare.  När tåget  stamar så
tittar  han  ut  genom  fönstret.
Du:n kommer aldrig att finnas med i bild

för enligt manuset  är det  ånglok.  Detta  löste
man  genialiskt genom  att lägga ut rök med
rökmaskiner.  Ibland  så  häftigt  så  man  fick
vänta en stund innan tagning kunde ske.
Till  slut  var dagens  «h  kvällens  övningar

slut,  men  det  var  inte  förrän  vid  halv  tolvti-
den.
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K]arstad hamn tar form.

Det senaste året har arbetet med att färdigställa
Klarstads hamn pågått. Våra modellbyggare har
gjort ett gott arbete. Här visar vi några bilder
fi.ån hamnområdet. Så gott som alla spår har
makadami serats, asfåltsplan utlagts, godsmagasin
uppförts osv. Någon båt har oss veterligen inte
anlöpt hamnen än, men det kommer nog så
småningom -för vad vore en hamn utan fartyg?
Tyvän ger inte dessa bilder rättvisa av vad som
utförts. Så vill ni se hur det verkligen ser ut, så
är det bara att besöka vår klubblokal.

Ovan:     En  flygbildsvy  över  spåren  vid  kajen.  Lite
verksamhet  har  kommit  igång  med  en  växlande
diesel från  KMJ.

Nedar\  €ill  värister..   Samma  situatior.   som   ovan  rneri
riu  har  vi  landst  med  helikoptem.

Nedan  tiLl  höger..   Godsmagosinet  i  Klarstads  hamn.
Här  ser  det  ofärdigt  ul  och  det  är  det.  Magasinet  är
byggt  av  Peter  Löf.  Kanalen  till  höger  i  biu  har  av
hamr.rnyndighe€ema  fyLl€s  iger.  då  pråmtrafikeri
(troligen)  upphört.
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Vattentorn i Värmlands Väsby

Vagn 9

Äntllgen  har  vaueniornet  i  Värmlands  Väsby  kommit  på  pla€s.  Detta  på  eri  förkastnir.g  som
ingen  har  någon  förklaring  €ill  -  aLLra  minst  geologerr.a.

Så har då äntligen vattentornet i Värm-
Iands  Väsby kommit  på  p]ats.  P]atsen  för
anordningen  är märklig, då  den  är belägen
på  en  fökastnings-topp  som  inte  fanns  där
förra  tidtabellen.
Helt plötsligt fanns den där en dag - en liten
bergs-topp, som gjord att ställa ett vattentom på.
Geologema som studerat fenomenet citerade
Gösta Ekman i sketchen om kulpåsen: "-Vete
faanhurdetgåtttill!"
Efter många års bedrövelser med torrkokade
ånglok kan lokpersonalen äntligen andas ut. Den
sista backen upp mot Vämlands Väsby har alltid
varit mycket spännande metrar. Lyckades man
komma frim, så fick man sätta sitt hopp till
väktmästaie Hugo Maaswed på bruket. Ch man
lovade en flaska hembränt till nästa tur kopplade
han på en slang till dricksfontänen i utlastnings-
hallen. Detta innebaT vanligtvis en försening på

åtskilligatimmar.KMJ:sdirektionharunder
många år varit mycket t\'eksamma till byggande
av vattentomet. Misstankar finns att Hugo
Maaswed delat med sig av dryckjommen till
"höga uppsatta herrar" inom KMJ. Det må vara

hur det vill med den saken. Det bör i samman-
hanget nämnas att lokfömie "herr Anonyms"
hembränningsapparat för en tid sedan explode-
rade, varför dessa mutor kan ha upphört ända
upp, så att säga.
Byggmästare till vattentomet är en person som
forskat en hel del i vår före detta arga konku-
rent NKIJ, nämligen Peter l.öf.

Sven Kvalstervik
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Bengt Prins hörde av sig -
och  nog  visste  han...

TT#mMmEe:Tiiåågi'freånn#,rdrap:uBT|:t4:Vi
tjänst  1956.  Där  uppmanades Bengt att
höra av sig om han  åtminstone visste, åt
vilket  håll  tåget  skulle  gå.  Han  kunde  ge
svar och  mer  därtj]]...

"Ring -Ring"
-Ja, det är Urban!
- Tjenare det är Bengt! Du, den här bilden du

ffigar om, det är tåg 1001 mot Stockholm på
spår 5, det ser jag på vattenpumpen, cx:h tåget
skall snart gå.
- Jassåru, jaha, å hu vet du det?
-Det ser du väl! Det är lite svart rök och det
betyder att det snart är avgång. Hade tåget nyss
kommit så syns ingen rök.
-Men hu kan du vara så säker på att det ärjust
1001 som står där?
- Enkelt! På den tiden gick bara två
ångloksdragna tåg fi.ån spår 5. Det var lml cx:h
1003.  1003 gick betydligt senare -det serjag på
tåget i bakgrunden.
-I bakgrunden??? Det ärju bara en FV1 :a som
stårdär!
- Trodde du ja! Titta till vänster om vagnen så
står där ett elektrolok. Det är lokaltåget mellan
Ludvika cx:h Gävle. Det gick efter att 102:an

Vagn 11

kommitin.
- 102:an?
- Ja, tåget ffån göteborg, så klart.
- Intressant Bengan, har du något mer att be-

rätta?
- Njae, jm, den där plattfomen som du ser

ffamför loket ligger mellan 5 :an och 6:an, den
användes för TGOJ-rälsbussama.
-Hade du 1001 någon gång?
- Mycket! Var tolfte dag. Å fönesten så tycker

jag att vi inte borde märka om loket till SWB 95.
Det ärju ett SJ-lok frin första böijan. SWB
köpte 4 st B-maskiner ffån SJ. Närjag körde
loket hette det alltid 1143 och så var det även
innan SWB köpte det.
- Tackskaruha Bengan. Det kommer i nästa
TTMMRTÅGET.
- Det är fint. Vi syns. Hej då!
- Hej då!
- Klick !

Eftertanke om Bengan: -Nåt fel på rrinnet är det
inle.
Har du något mer roligt att berätta Bengan, så
hör bara av dej till Red. Du har telefonnumret!

Rätt  svar  till  HJULDRAGET
Hör cph häpna! Vi fick in ett löst korsord till redaktimen.
Visserligen var det inte rätt men vid telefbnkontakt med
lösama så bedyrar dom tänkt rätt men skrivit fel ach har
glömt cx;h ändrat. Jo. jo, sånt går vi inte på!
hga priser hade utlovats men man m sig ffiheten att kräva

ett pris, helst i kontanter men även cn tårta skall gå bra.
Dessutom kräver man att red med familj skall stå för leveran-
Sen.
- Pfffft!
Om ni hade löst korsorde( rätt så kunde kraven ha tagits i

beåktande inom såväl fämilj som styrelse.
Vilka är det nu som står för lösningcm cx:h kraven. Jo, Sume
station + busschaufförcr! ! ! Bussisai.!  Red dånar! Man hade
inte skrivit ut namnen. Enbar[ signaturer och det kan man ju
förstå...
Bakom signa[uema döljer sig. efter hårt dedektivarbete ffin

red, namnen: Anne Christine Wendt, Thomas Halvorsson,

Ilennart Finnsson, Thomas Eriksson, Göran Nnsson cx=h Ove
Karkscm. De tre sistnämnda busschaufförer. Det är bara att
komm& igcn. Eh drta kanske hägru.
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Vinterns arbete med ång]oken.
Av  Thomas  Halvorsson

Här kommer ett repotage om vad som, i
huvudsak, har hänt med ång-]oken i  vin-
ter,  fffimst  med  B-]oket  eller  A-loket  som
vi kanske flår vänja oss med att säga.

8 1143, numera SWB A m 95, har under
vintem fått en del saker omsedda.
Hytten har målats om invändigt efter ett om-
sorgsfulltskrapande.Likasåharsamtligafönster
uiplcx=kats för skrapning «h lackning. Fönster
med mässingsramar har även de putsats för att
ge loket ett fi.ächare utseende.
Vid provkömingen i höstas, märkte vi att ett
antal överhettarelement var otäta. Därför
plockade vi under december månad ut dessa för
att kunna provuycka ett cx=h ett. Vi konstaterade

Vagn 13

att tio av totalt 28 element var läck, varför dessa
tio skickades till "Motala Verkstad" i Charlotten-
berg för lagning. Elementen kom, i lagat skick.
åter till Deje i februari månad. I skrivande stund
har de åeer tagit plats i lokets ångpanna.
Under våren fortsätter vi på tisdagskvällama
med yt[erligaie arbeten på loket. Eventuellt. i
mån av tid cx:h lust, kommer vi på ett "enklare"
sätt måla om hela loket utvändigt.
E2 909 behöver också ses till innan årets kör-
ningar. 81. a. skall asklådan lagas. Detta är ett
nog så omfattande arbete.
Kom till Deje på tisdagskvällama, men ring

först!
Martin F 0550-122 61, Conny S 054-
87 42 71, Jan 0 054-83 03 56 eller Thomas H
054-1516 38.

A-tender 1322

Foto:  Fredrik  Bergman

Här visas på bild ett av
tillskotten i fcuidons-
pamken mder 1991.
mt är m s k A -tender,

med numict 1 322 som vi
fått sm gåva " GDJm
i Falm.
De plancr som fi]ms för

dcnna eender är att vi
rmcrdmmedkoppel
cx=h buffertar i 'lok-
ändm" «h hänger dcm
cftcT dm tendft som är
kopplat tiu loket. Här-
igcmom ko-er vi att få
ctt rejält vattcnL"
cx=h jagandet eftcr vatten
pa våra r"r behöver
inte uppstå så ofta.
Fo)io i Deje 91  12 29.



Vagn 14 0
TIMMERTAGET

RITNINGSBILAGAN
För några år sedan visade vi en ritning på FV 1
här i Timmertåget, i samband med att M
Forsaeus köpte FV155012. Denna vagn har
sedan övergått i föreningens ägo. Den vagnen
hette innan omlittereringen SJ F5 55012.
I öol fick vi som gåva fiån banverket SJ Qlg

9451817-5. Denna fid resgodsvagn, som under
flera år stått oanvänd, är ftån BJ viket natLirligt-
vis är av intiesse för oss. På "bergslagstiden"
gick vagnen under litterat BJ F5 326. ViHcet
nummer den fick efter förstatligandet och innan
den blev Qlg, vet red ej. Föreningens "kalen-
derbitare" M Forsaeus kan nog till nästa nummer
upplysa oss om det.
Nu har vi inte fått hem vagnen till Vämland
ännu då den står uppställd i Stcx:kholm. Ett
problem är att den ej är besiktad och vi har fått
tillstånd att transportera den i den svindlande
hastigheten 40 kmm. Tids nog skall vi nog få
hem den.

KALENDERN
Vaije TISDAG kväll är det arbete på något av
föreningens fordon. Vagnar som lok. Infoma-
tion av Thomas Hälvorsson på tel 054-15 16 38,
Martin Forsaeus 0550-122 61 ener Dan Carls-
son 0554-144 52. Se även artikeln om ånglok på
sid 13.
Vaije ONSDAG kväll kl 18.30 är det arbete på

modelljämvägen. Infomation av Jan Olsson på
tel 054-83 03 56.

För närvarande inga fler rivselkvällar planerade
denna säsong. Vi återkommer till hösten.

Övrig infomation om aktiviteter fås genom Per
Krogh på tel 054-15 93 36.

NOJ 1 till JÅÅJ
Några år innan Vämlandståg bildades a€h när
de flesta medlemmama var åktiva inom JÅÅJ i
Åmål,köptesenlokomotorftånBJsavnågm
medlemmar. Någm av dessa personer har senare
bedrivit sin verksamhet inom Vämlandståg.
Ilokomotom det handlar om är SJ Z 194 eller
NOJ Z 1 som den även varit littererad.
I.okomotom har under alla dessa år befiinnit sig
i"byggsatsskick"cx=hkomaldrigifrånÅmål.
Korgen står uppkastad på en öppen godsvagn
och det motorlösa chassiet står en bit däriffån.
Den flitige tågresenären kan se den på Åmål Ö
bangåndstraxsöderomÅmålsstation.Enny
motor anskaffdes men den kom aldrig på plats.
Nu har andelsägama beslutat at( efterskänka
sina andelar och låta den övergå i JÅÅJ:s ägo.
Det är väl lika gott så - för när skulle det bli tid
över till denna maskin.  Dessutom har den
längretillbåkagjorttjänstiÅmål,sånufården
stannakvarpå"hemmaplan.".

Rättelse...
I verksamhetberättelsen för 1991, som behand-

lades på våmötet upptäcktes ett fel under rubri-
ken "Resor". Det handlar om Fryksdalsbanans
dag. Där står att läsa att resan gick Karlsatad -
Sunne. Så var det inte! Resan gick naturligtvis
somvanligttillTorsbyTOR.
På sidan ett under rubriken "Styrelse 1991 " har
skett en redaktionell fådäs i sätmingen. Namnen
harharförskjutits.DanCarlssonvarordförande
för 1991 cx:h ingen annan. Om vi dycker ner
namnen till rätt ställe så blir Thomas Halvorsson
titellös - han är ledamot. Resten av
befattningamafårnilistautsjälva...

EFTERLYSNING
Redax vill ha biider ffin ombyggnaden av A86 4166 till barvagn. Några bflder som tillhör Fbdrik Bergman har jag
redan. mssa är fi.ån de första dagama när den gamla inredningen rivs ut. Nu efterlyses fler bilder för repotage om
'Tiu det gick till".
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/ d dtie..kari- H®h,
•- U år m- fl+sk ®eh ri..1 e~t. 1\d-, h-de rist:

- ZÄ prder m d n4ct. A6l-eåd å Atir .A .k4 l.e. /ör d bli o.--
m.l.  Z)®  tiric  ffin.ft  ja  fjånt.  undcr  leom  i/.ån  dockhozm.t"*t...  4
hm h.de ri my¢k. `ip €dåu och påh€t. |ör .e§. Hom had. \ES - * .-..
•« m b®.e .h.JZ. åt4 gti.a*.r å dä gjond. AaA m6r4 å ke6ll. reåd.4.
J5t*c" ojode ^an  oa.  koälz och  badadc  .n  gåAg  i ®«ka.  Å  o..  ohg
h4* h.de badet. .å .>ögde han wj. J[  t)ar`eoiga m6re  mng A4n . Lal®-

T¥.±.®.#.r±_ho_"_=_=?.OttL±=_n_y,%±`L±3F:Lf!.:.E=.*_h=_±.':;+r• l.te .o 1u® ri o. nip. Ä t. börie na |ötälete 5a b3u *onom på -..
mm hon ® im&e dö heua. Hen 1¢m 1 ®änlee er - tri dor å#a lio` |åt.
pngtion do hon knoll å |®U! Va hade hia.n ege.itel®en |öm .\te |ör.aled.a
h&n  hAÅ£  giori?

Jag dårt.7noi, ja  börj.a nL.tee .Lör ja oeck  i .kozm å je ea  intc oom"t,
•år i. ® m€n |ömte mLp å de  end.  qrönsake+® i® 6kt a.  p€m£. å dä ä
hle ofte. ^  oåg. me5  hor 5a €nte  gsori .en åo  möstr®de u  beoåringa. ^
I€ofle  driek.t * tri hn\® gå.iger om  dLin. Så * hiar  då  tn`e  |ör.alcai  nö¢.
^ nä. ft |alur {!.å, .å har S då €"ge. å ånvgre.

UPPROP!
Inför trafiiksäsongen, som nämar sig med
stomsteg, efterlyser vi folk och fä som kan
tänka sig att ställa upp på våra resor. Vi söker
bl a folk som kan delta i säkerhetstjänst dvs SJ-
anställda. Lokförare, tågklarerare, växlare.
För icke SJ-anställda finns naturligtvis även
plats som ombordpersonal.
Känner ni för (cx:h det gör ni väl) att ställa upp?
Hör av er till föreningens personalfördelaie
Thomas Halvorsson. Han finns på tel nr
054 - 15 16 38 eller så ringer ni till tågexpedi-
tionen i Karlstad ¢obbet).
Välkomna med en intresseanmäLan.

T`'ångströja
BanaTbetaLf`e S.  luttmd  i  " långt

och  stridigt  äktezislap:
-  Ja  ä,  å  har  allti  vari,  eB

gk?:ng¥mäT=ejsåpå,oijat-i:i
teställning,  så  ä  dä  spm  om  jå€
hadde  en  stärkkTage  kt.ing heleiripm

Vår  A5:a  lg82         Foto: Weine stenqvist

HäT  har vl  en  blld
på  vår  SJ  A5  3294.
En  gång  1  tideD  hade
den  litteran  Bo5b.
Vagnen  som  har  48
slttplatser  är  byggd
1940  av  Ka]maT
verkstad.
Fotot  är  taget  1982

på  Stockholm  C








